
 

 

 

 

邑楽町教育委員会会議録 

開会年月日時刻 平成 28 年 9 月 26 日（月）午前 9 時 30 分 

閉会年月日時刻 平成 28 年 9 月 26 日（月）午前 11 時 55 分 

開会の場所 邑楽町役場 2 階 204 会議室 

議案事項 なし 

その他 

１）後期学校訪問指導に伴う授業公開について 

２）邑楽町議会からの意見書の提出について 

３）中央公民館建設に係る契約の締結について 

４）教育委員会会議録の公表について 

５）平成 28 年 10 月行事予定について 

６）次回教育委員会について 

７）その他 

出席者 

 

教 育 長    大竹 喜代子 

 

委   員    黒澤 幸男 

 

委   員    田部井 善雄 

 

委   員    岡田 真幸 

 

委   員    谷津 洋子 

 

説明員 

 

学校教育課長   関口 春彦 

 

生涯学習課長   半田 康幸 

 

教育委員会書記  髙橋 克徳 

 



                                         

会議録 

議長（大竹） ただ今より、9 月定例教育委員会を開会いたします。 

はじめに今回の議事録署名人を決定いたします。 

岡田委員、谷津委員にお願いします。 

それでは、教育長事務報告をさせていただきます。 

 

前回の教育委員会から今回の教育委員会まで、行事予定表を基に説明さ

せていただきます。8 月 28 日に町内ドッチビー大会が行われました。私

が一番感じたことは、それぞれの地域から集まってきて、行政区代表の

大会をしますが、選手が開会式に並ぶのも早く、話を聞く態度も立派で、

成長をしたと感じました。29 日から小中学校の第 2 学期が始まりました

が大きな問題はありませんでした。軽い接触事故が 2 件ありましたが、

特に大きな怪我には至りませんでした。児童生徒は元気です。9 月 6 日

に 9 月定例議会が始まり、16 日まででした。岡田委員さんへの一般質問

もありました。大きな問題としては教育委員会制度及びその対応と今後

の英語教育の在り方でした。あと、中央公民館関係は 4 つの工事契約を

承認されたことです。10 日はラジオ体操教室が協働のまちづくり事業の

一環として行われました。チラシを配りましたが第 2 弾もやりますので

よろしくお願いします。同日長柄公民館まつりが行われ、交流会も雰囲

気が良く行われました。17 日はみんなでスポーツ祭ということで、子ど

もからお年寄りまで参加し、今年はおうら中央多目的広場で行われまし

た。小さい子が多く大人が少なかったように思います。18 日は米寿・金

婚式典が行われました。平成 28 年度は米寿が 117 名、金婚式が 53 組で

賑やかにお祝いをしました。21 日は戦没者追悼式で、今年は学校から長

柄小と邑楽中の児童生徒 2 名ずつと校長が出席しました。戦没者の遺族

は若い人の参加を願っています。戦争の話を風化させないために参加し

てもらいたいとのことです。学校からは、献花をし話を聞くだけで授業

時間を抜けるのはなんとかならないかとの意見も出されましたが、担当

者と話した結果、遺族会の思いもあるので子どもたちに引き継いで出席

してもらいたいとのことでした。23 日は郡の事務研究会の視察研修があ

り、板倉町の自校給食の様子を見、試食をさせていただきました。議会

でも御飯が問題になったので興味津々で行ってきました。コメの種類は

板倉産のコシヒカリ、炊いたものをすぐ教室に運んでいきます。炊きあ

がり後 1 時間半位で食べられるそうです。お米のコシヒカリはあさひの

夢とは違うかなと感じましたが、保温の具合・おかず等は邑楽町と変わ 
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りませんでした。邑楽町の給食センターはずいぶん工夫しているし、地

場産使用もお米を入れると 15 品目取り扱っています。これからも改善に

向け努力していきたいと考えています。小学校の運動会は天気に恵まれ

て行われました。以上です。 

 

何か質疑又は報告等ある方はおりますか。 

 

中野東小学校の運動会で、親の車を緑ヶ岡の方へ駐車してくれというこ

とで、校舎の周りに車を駐車しないよう放送がありました。それで駐車

違反はなく守られているみたいです。 

 

中野東小学校は昨年路上駐車で警察沙汰になったり、春のＰＴＡの総会

の時から問題になっていました。運動会の時は皆さん良く守ってくれて

大きな問題になるようなことはなかったとのことでした。 

 

中野小は、自分のテントを木の下に据えていましたが､マナーは良かった

です。この雨で生徒は練習も出来なかったのに、あれだけこなせたのは

すごいと思いました。マーチイングバンドもすごいのでビックリしまし

た。駐車場は周りの方が歩いてくるので問題はありませんでした。 

 

高島小学校は以前と比べて何が変わったかあまり感じませんでした。保

護者の方は以前と違いマナーを守っています。逆におじいさんおばあさ

んが少なかったように感じました。 

 

長柄小学校は開会式でのあいさつ、児童代表者による宣誓など元気はつ

らつで感動しました。天候不順が続いていたので、校庭の状況を心配し

参加しましたが、何の問題もなく改善の効果が大であったと感じました。 

 

以上でよろしいでしょうか。教育長事務報告を終わります。それでは次

の 5 のその他にいきます。１）後期学校訪問指導に伴う授業公開につい

て、関口学校教育課長に説明をお願いします。 

 

別紙資料の幼稚園、小・中学校後期訪問指導の日程表がございますので、

都合のつく範囲で御出席ください。邑楽中はこの日が県の学力向上の指 
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定日になっていまして、県の指導主事及び近隣の市町より公開授業とい

うことで参集します。よろしくお願いします。 

 

この事について、何か質疑はありますか。 

 

これは自由参加ですか。 

 

教育委員さんは都合のつく範囲で参加していただければと思います。も

し時間の都合がつけば、授業時間前に職員室に来ていただければ指導案

を渡しますので、授業がどのように進められるかが分かると思います。 

 

幼稚園の方も担当課が変わりましたが、指導はしていくのですか。 

 

後期については幼稚園も保育参観・指導をしていきます。前期は保育参

観はなく先生に対する指導のみです。部署は変わっても教育の指導は引

き続き学校教育課が行います。 

 

ほかにありますか。ないようですので、２）邑楽町議会からの意見書の

提出について、関口学校教育課長に説明をお願いします。 

 

別紙資料がありますが、議会で特別委員会の出来た経緯とどのような調

査を行ったかが書いてあり、町の改善内容等も入っています。結果的に

は、災害時の炊き出し等含めて給食センターに新たに炊飯設備を設ける

ことを研究・改善することを求めています。それとアレルギーについて

は現状やむを得ないということで、他の児童生徒へも指導を徹底しても

らいたいとのことです。 

 

アレルギー食対応については親の意見を聞いて、アレルギー調理室は使

わないけれど今まで通りということですか。 

 

今まで通りです。 

 

ほかにありますか。ないようですので、３）中央公民館建設に係る契約

の締結について、半田生涯学習課長に説明をお願いします。 
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先月の教育委員会で、これから議会にかけますという話をしましたが、4

つの工種があり、中央公民館建築工事は徳川・河本の共同企業体、電気

設備工事は門倉テクノ、機械設備工事はパナソニックＥＳファシリティ

エンジニアリング、舞台設備工事は三精テクノロジーズが落札しました。

特に電気設備工事が 51％の落札率で大丈夫か、この金額では出来ないの

ではないかという質問が議会の常任委員会でありました。電気設備は機

材のお金より労務の金額がかさむので、過去に 50％台の落札もありまし

たが無事問題もなく完成しています。後は監理をしっかりやりますとの

答弁をしました。結果的に本会議の中では質疑もなく全会一致で同意を

いただきました。12 月 1 日から工事が始まることに決定しました。また、

工事監理は、株式会社日総建と 3,400 万円で契約を締結しました。 

 

この事について、何か質疑はありますか。ないようですので、４）教育

委員会会議録の公表について、関口学校教育課長に説明をお願いします。 

 

会議録の作成・公表に関しましては、昨年の法律改正によって法的に定

められました。邑楽町の現状は会議録を作成していますが、公表はして

いません。国の指導では公表に努めることとなっています。今後公表す

るに当たり、内容の整理をしていきたいことをまとめました。非公開案

件を除いた会議録を今回の 9 月分より公表したいと考えます。また、議

事以外の教育長事務報告、報告事項、協議事項についても要旨を会議録

に掲載したいと思います。教育委員の発言者名掲載の有無とありますが、

邑楽町の会議規則の中では載せることになっています。公表している事

例を見ると、委員名を載せているところと載せないところがあります。

委員の意見を聞きながら、会議規則通りにするか検討していきたいと思

います。次に非公開案件の基準についてですが、教育委員会は公開が原

則ですが、傍聴を制限する基準を定めておく必要があります。地方教育

行政の組織及び運営に関する法律の第14条7項で人事に関する事件その

他の事件について、「教育長又は委員の発議により、出席者の三分の二以

上の多数で議決したときは、これを公開しないことが出来る。」とありま

す。今後は、議決により非公開の案件にするかどうかの決定をしていき

たいと思います。会議録の公表は来年の 1 月を目途に行いたいと考えて

おります。 
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この事について、何か質疑はありますか。 

 

公表はその他の部分もということですよね。 

 

そうです。 

 

非公開にするときは教育長が会議の前に非公開にしたいと言うわけです

よね。そこで賛否を取るわけですね。 

 

そうですね。公開部分は先に行い非公開部分については傍聴人が退席後

になりますので、最後にまとめて審議することになります。 

 

質疑は以上でよろしいでしょうか。会議録に委員の名前を載せるかどう

かということですがどうでしょうか。 

 

（委員の氏名は載せた方がいいという意見あり） 

 

それでは意見のあった委員の氏名は公表することでお願いします。続き

まして５）平成 28 年 10 月行事予定について、関口学校教育課長・半田

生涯学習課長説明をお願いします。 

 

学校教育課の 10 月の主な予定行事を読みあげる。 

 

生涯学習課の 10 月の主な予定行事を読みあげる。 

 

この事について、何か質疑はありますか。ないようですので、６）次回

教育委員会について、いつぐらいが都合がよいですか。10 月 24 日から

28 日の間ですが、10 月 24 日はどうですか。 

 

（賛同の声あり） 

 

それでは次回の教育委員会は 10 月 24 日（月）午前 9 時 30 分から 204

会議室で行うことに決定しました。 
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 以上で 9 月の教育委員会を閉会します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


